致:西貢區議會 馬瓊芬主席暨全體議員

於 2024 年 3 月 5 日西貢區議會大會提出動議

「關注西貢及將軍澳區內野鴿問題,建議有關部門加強應對措施,替民解憂」

動議背景

西貢及將軍澳區內野鴿滋擾居民問題一直非常嚴重,嚴重影響到居民的日常生活,野鴿帶來的糞便問題亦令人擔心會否帶來疾病傳播風險,對公共衛生情況響起紅色警號,同時社會上亦時有發生殘酷對待野鴿的不幸事件,人鴿衝突情況不容忽視,故此希望有關當局可以協助解決問題。

建議

- 1. 就早前進行的「野鴿避孕藥試驗計劃」進行檢討,分析成效,並製定更完善的減少野鴿計劃。
- 2. 在合適地點(如郊外)設立鴿舍,並設立餵飼區,由註冊團體或動物義工負責照 顧,讓野鴿回歸叢林,遠離民居。
- 3. 加強居民對野鴿的相關教育,提高公眾對防治鴿患的意識,並教育非法餵飼野鴿 所帶來的問題及風險。
- 4. 為野鴿絕育,減少野鴿繁衍數目,包括餵飼避孕藥、換走受精的鴿蛋等。

動議措辭

「關注西貢及將軍澳區內野鴿問題,建議有關部門加強應對措施,替民解憂」

動議人:	明心立	_	
	温啟明		
和議人:	辰 對	使 權軍	家文
_	莊元苳	陳權軍	李家良
	邱 浩麟	施彬彬	周 家樂
	邱浩麟	施彬彬	周家樂
	斯 彤彤	~ 選媚	莊雅婷
	靳彤彤	祁麗媚	莊雅婷